

河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 34 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年9月29日



能力“破茧”引领行动“破题” 机关党委推进能力作风建设走深走实

干部能力作风建设是决定党的事业成败的关键。学校“能力作风建设年”活动开展以来，机关党委闻令而动勇担当，奋楫笃行开新局，围绕“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题，坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”，聚焦党员干部能力大提升、作风大转变，高站位谋划、高标准部署、高质量推进，以制度建设保障方案落实，以思想破冰带动思路创新，以能力“破茧”引领行动“破题”，推动能力作风建设走深走实。

亮制度定保障，强化顶层设计。机关党委及时落实学校“能力作风建设年”活动实施方案，对标对表查找问题，形成问题整改及责任清单，建立能力作风建设年工作台账，逐一明确具体任务和完成时限，推动各项任务落细落实落效。先后修订了《中共河南理工大学机关委员会履行全面从严治党主体责任清单》《机关党委书记和委员的主要职责》《机关党委委员联系党支部工作制度》《中共河南理工大学机关委员会会议议事规则》《机关工作人员行为规范》《机关服务公约》等工作制度，制定了《中共河南理工大学机关纪律检查委员会职责》《机关纪委书记工作职责》，进一步明晰了岗位职责，压实了各方责任，为能力作风建设年活动和机关各项工作落实提供了制度和政治保障。

抓学习促提升，优化能力作风。机关党委紧紧抓住学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个首要政治任务，严格落实“第一议题”“三会一课”和教职工政治理论学习制度，进一步完善学习研讨、思想交流等长效机制，做到以上带下，以讲促学。购买发放《习近平谈治国理政》等书籍、电子学习资料，多措并举加强机关党课讲堂、线下课堂、线上学堂“三堂”建设，加强对干部职工理论学习的时间、地点、人员、内容、效果“五落实”检查，确保学习实效。组织开展机关“理论知识学习月”、法治教育宣传周、师德主题教育活动和机关工作技能培训，进一步激发了广大干部职工学习工作的热情，增强了机关干部的理论武装，掀起了机关学思想悟思想用思想的大学习大讨论大练

兵大提升的新高潮，实现了以思想解放推动工作质效再提升。

树典型见实效，深化党建引领。坚持政治机关本色，发挥党建引领作用，积极巩固机关服务四年行动成果，抓好机关“四亮工程”“五个一”“五个好”服务等机关作风建设品牌的日常监督落实，组织开展了机关作风建设暨优质服务先进单位、先进个人和优质服务标兵的评选、表彰及经验交流活动，并通过网站、新媒体平台和宣传展板等形式多渠道宣传展示机关作风先进单位与先进个人的典型事迹，积极营造出学先进、追先进、做先进，服务中心、服务基层、服务师生的良好氛围。机关各党支部针对作风评议中的意见建议和自身查摆的问题，制定整改措施抓落实，积极提升七大能力，着力锻造七大作风。机关广大干部职工主动与服务对象就师生需求、基层发展瓶颈等问题展开调研，深入了解基层师生关切的“急难愁盼”问题，为师生群众办实事，广泛开展了志愿服务、消费助农、政策帮扶及事关师生切身利益、切实需求的活动，为维护学校师生健康安全，助力学校事业发展做出了重要贡献，进一步展现了新时代机关党员干部职工良好的精神风貌和优良作风。

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院
